

## Правила определены

Постановлением от 13 августа 2015 г. № 838 Правительство РФ определило правила предоставления субсидий из федерального бюджета предприятиям ЛПК на возмещение части затрат на обслуживание кредитов, привлеченных в 2012-2015 годах для реализации инвестпроектов.

Согласно правилам, субсидии могут быть предоставлены только под крупные инвестпроекты (в области деревообработки — с объемом инвестиций не менее 300 миллионов рублей, в области целлюлозно-бумажного производства — не менее полутора миллиардов рублей).

Одним из условий предоставления субсидий является использование отходов древесины в результате этих инвестпроектов: до конца 2015 года — не менее 50%, до конца 2017 года — не менее 60%, и с начала 2018 года — не менее 70%.

Еще одним условием является производительность труда: она должна не менее чем в полтора раза превосходить среднеотраслевую, и в результатах реализации проекта должно быть создано не менее 100 высокопроизводительных рабочих мест.

Скорее всего, принципиального значения для российской лесной отрасли этот документ иметь не будет: правила-правилами, а есть еще закон о федеральном бюджете, которым будет определен верхний предел совокупного размера предоставляемых субсидий. Этот предел вряд ли будет большим; да и с самими кредитами у организаций ЛПК теперь дела обстоят не лучшим образом. Тем не менее, определенную поддержку развитию ЛПК эти субсидии окажут.

## Текущая ситуация

Минэкономразвития отмечает спад производства и сокращение занятости в российском лесном секторе.

Министерство экономического развития РФ опубликовало обзор текущей ситуации в экономике Российской Федерации по итогам первого полугодия 2015 года, включающий большой раздел, посвященный ситуации в российской лесной промышленности. В обзоре отмечается спад производства всех подотраслей российского лесного сектора (лесозаготовок, деревообработки, ЦБП) в первом полугодии 2015 года по сравнению с первым полугодием 2014 года, а также падение занятости как по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, так и в течение самого первого полугодия.

Обзор основывается на официальных статистических данных, поэтому его точность весьма условна — тем не менее, общие тенденции развития экономики в целом и лесного сектора в частности он отражает.

<http://www.bumprom.ru>

# БУМАЖНИК

стр. 2

## ПОДАРКИ САМЫМ ГЛАВНЫМ

В который уже раз примеряется новенькая форма, раскладываются школьные принадлежности. К этому празднику готовятся все. Традиция.

стр. 4

## 01.09. НОВЫЙ ОТСЧЁТ

Не только радость, но и тревога охватывают школьников и их родителей перед первым сентября. Как пережить начало нового учебного года?

## ■ Актуально

# ЗАДАЧА С ТРЕМЯ ИЗВЕСТНЫМИ

**НЕИЗВЕСТНО ТОЛЬКО, КОГДА БУДЕТ ПОГАШЕНА ЗАДОЛЖЕННОСТЬ МУП «ТЕПЛОЭНЕРГО» ЗА ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ, ПОДАННУЮ ЕМУ ООО «СОЛИКАМСКАЯ ТЭЦ», И НЕ СНИЗИТСЯ ЛИ В ЭТОМ СЕЗОНЕ ТЕМПЕРАТУРА ВОДЫ В ОТОПИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ И В СИСТЕМЕ ГОРЯЧЕГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ.**



О том, как сегодня, перед стартом нового отопительного сезона, обстоят дела с платежами за теплоснабжение, рассказал директор ООО «Соликамская ТЭЦ» Виктор Николаевич Пыхтеев.

— В северной части города Соликамска как впрочем, и в его южной части, теплоснабжение жилого фонда осуществляется МУП «Теплоэнерго». Наше предприятие подаёт МУП «Теплоэнерго» тепловую энергию. Вот уже много лет у МУП «Теплоэнерго» имеется задолженность по оплате поданной нами тепловой энергии. Размер долга за эти годы не раз снижался и вновь возрастал.

Так в сентябре 2014 года,

(Продолжение на стр. 2)

## ■ Важно!

## Приходится напомнить

С начала грибного сезона 2015 года и до настоящего момента на территории Пермского края 13 грибов числятся без вести пропавшими, из них девять мужчин и четыре женщины. Такие данные приводит «Пермская краевая служба спасения».

Впереди выходные дни и многие из вас отправятся в лес. Необходимо подготовиться к походу в лес, чтобы не поддаваться панике и найти дорогу домой:

- Перед тем, как идти в лес, нужно предупредить родственников о своих планах

и обозначить место и район сбора грибов или ягод. Назначьте «контрольное время» возвращения.

- Рекомендуется перед походом за грибами пополнить баланс сотового телефона, а также проверить заряд его батареи. Помните, что мобильный телефон иногда — единственная возможность найти потерявшегося.

- Набор, который необходимо взять с собой: спички; нож; карту местности и компас; небольшой запас продуктов; флягу с водой. Спички лучше брать «охотничьи» — они горят в любую погоду, даже при небольшом дожде. Коробок запаяйте в полиэтиленовый пакет (лучше два-три).

- Чем подробнее карта, тем лучше. Вообще карта

нужна для того, чтобы вы представляли, какие крупные объекты находятся поблизости.

- Когда небо закрыто плотными тучами не ориентируйтесь по светлым пятнам в облаках — якобы «солнце там». Там просто облака тоньше.

- Оставляйте по дороге «зарубки». Зарубки делайте на определенной стороне дерева, например, справа от вас, и на определенной высоте.

- Главная опасность, с которой сталкивается заблудившийся человек, — это страх. От него не спасаются даже самые стойкие люди. Если вы заблудились, следует немедленно остановиться и попытаться успокоиться. Затем нужно вспомнить по-

следнюю приметку на пути и постараться проследить к ней дорогу.

- При отсутствии знакомых ориентиров, выходите «на воду» — вниз по течению. Ручей выведет к реке, река — к людям. Если ориентиров нет, нужно постараться влезть на самое высокое дерево — взгляд с высоты помогает и не в таких проблемах.

В ГУ МЧС по Пермскому краю напоминают жителям региона о мерах предосторожности при походах в лес, и настойчиво рекомендует не отпускать детей, а так же людей преклонного возраста одних в лес.

Телефон единой дежурно-диспетчерской службы города — 4-87-21, 112.

Управление гражданской защиты города Соликамска

## Урожайный месяц август

Только за минувшую неделю, с 17 по 21 августа, в отделе ЗАГС г. Соликамска было зарегистрировано 40 малышей.

Это значительно превышает показатели смертности, их за прошлую неделю было зарегистрировано 12. Свой брак зарегистрировало 23 пары, разводов зафиксировано 6.

<http://adm.solkam.ru>

## Приёмка закончена

Все 52 образовательных учреждения Соликамска к началу учебного года готовы.

Приемку школ городская комиссия закончила 10 августа. Последними были сданы те образовательные учреждения, где проходили объемные работы: школа № 10, в которой строители приводили в порядок кровлю, школа № 2 с частично обновленными кровлей, спортзалом и пищеблоком и школа № 7, которая встретит учащихся новой столовой. Кстати, детские сады и учреждения дополнительного образования прошли «тест на готовность к новому учебному году» еще в июне.

В рамках бюджетного финансирования освоено 15,5 млн рублей.

## Северную отремонтируют к 1 октября

13 августа, на улице Северную вышла строительная техника. После тщательного анализа было принято решение и средства, запланированные на ремонт улицы Мичурина, направлены на ремонт улицы Северной.

По словам начальника МКУ «Управление капитального строительства» Евгения Краснопёрова, аукцион был объявлен на два участка дороги. Первый — от улицы Молодёжной до улицы Комсомольской. В результате исполнения этого контракта будут проведены ремонтные работы на площади почти 14 тыс. квадратных метров на общую сумму более 10 млн рублей. Второй участок — от улицы Комсомольской до улицы Фрунзе.

Аукцион выиграло ООО «СМУ-33». Согласно контракту все ремонтные работы должны быть выполнены в шестидесятидневный срок. Однако подрядчик «идёт» с опережением графика, и к 1 октября вся улица Северная — от Молодёжной до Фрунзе — будет приведена в порядок.

<http://www.vsolikamske.ru>

# Задача с тремя известными

(Продолжение. Начало на стр. 1)

когда долг МУП «Теплоэнерго» перед ООО «Соликамская ТЭЦ» совместно с текущими платежами составил свыше 80 млн. рублей, наше предприятие было вынуждено обратиться в суд с иском о взыскании процентов пользования денежными средствами. По судебному решению МУП «Теплоэнерго» выплатило нам соответствующую сумму и частично погасило свою задолженность

— Виктор Николаевич, с этого времени сумма долга продолжает снижаться?

— К сожалению, нет. Вновь начались задержки с текущими платежами, и к апрелю 2015 года накопилась задолженность в размере около 64 млн. рублей. Мы были вынуждены направить в МУП «Теплоэнерго» официальное письмо с напоминанием о необходимости погашения долга. Текущие платежи предприятие начало выплачивать, но долг оставался. Фактически мы не получили оплату тепла с декабря 2014 года по март 2015 года, то есть предоставили незапланированный кредит МУП «Теплоэнерго» на сумму 62 млн. рублей.

В июле же платежи прекратились. МУП «Теплоэнерго» объяснило это тем, что были поданы иски в суд другими поставщиками — ПАО «Уралкалий» и ОАО

«СМЗ», и по решению суда был наложен арест на счета. Долг нашему предприятию сразу вырос ещё на 7 млн. рублей.

— Как же ООО «Соликамская ТЭЦ» реагировала на сложившуюся ситуацию?

— Наше предприятие, как и любое другое, не может работать себе в убыток. Мы вновь предъявили претензию МУП «Теплоэнерго», подали новое исковое заявление в суд и предложили реструктуризировать задолженность. Но графика погашения платежей мы не получили, и не ясно, каким образом долг будет возвращён. Поскольку приближается новый отопительный сезон, а долг остаётся непогашенным, мы вынуждены пойти на такую меру воздействия как понижение температуры теплоносителя, о чём официально уведомили МУП «Теплоэнерго», администрацию города Соликамска и городскую прокуратуру. И так как никаких чётких разъяснений мы до сих пор не имеем 23 августа с 12.00, температура теплоносителя снижена на 10 градусов.

— Виктор Николаевич, участвует ли городская администрация в обсуждении и разрешении этой острой проблемы?

— В пятницу 21 августа 2015 года в городской прокуратуре состоялась встреча

поставщиков тепла и МУП «Теплоэнерго», администрация города также принимала в ней участие. Заместитель главы города Игорь Раисович Давлетшин высказал предложение заморозить на какое-то время платежи по старым долгам, с условием оплаты текущих платежей.

С этим предложением трудно согласиться и нам, и ПАО «Уралкалий», долг МУП «Теплоэнерго» перед которым более 120 млн. рублей.

Договорились о том, что проведём ещё одну встречу. К этой встрече МУП «Теплоэнерго» подготовит дополнительную информацию, на основании которой можно будет делать вывод о возможностях выплаты долга.

— Судя по всему, в такой крайне сложной ситуации МУП «Теплоэнерго» оказалось, в том числе из-за того, что население не оплачивает своевременно услуги теплоснабжения?

— Верно. МУП «Теплоэнерго» усилило работу с населением. Привлекают судебные органы и по уже выданным постановлениям суда, а их выдано 9 050, судебные приставы взыскивают долги. Правда, на сегодняшний день, по информации МУП «Теплоэнерго», приставами взыскано меньше трети из них, что составляет 17 млн. рублей, поэтому, для ускорения работы МУП «Теплоэнерго» обещало дополнительно



обеспечить приставов транспортом и усилить представителями предприятия. Кроме того, к работе привлечено коллекторское агентство. Но всё таки надо иметь ввиду, что по информации администрации города, почти 94% населения Соликамска исправно оплачивает горячую воду и тепло.

— Виктор Николаевич, по Вашему мнению, есть ли решение у проблемы?

— Что касается предприятий-поставщиков тепловой энергии, то они будут защищать свои интересы, вводя ограничения, либо обращаясь в суд, и закон на их стороне. У МУП «Теплоэнерго» задача сложнее, искать решение проблемы и приложить максимум усилий к взысканию долгов у населения. Конечно, и жители города должны проявить сознательность и погасить долги, ведь, в конечном счёте, именно от них зависит, будет ли тепло в домах города этой зимой.

Елена НАЛЁТОВА

## Традиции

# Подарки самым главным

В замечательный праздник — День знаний, больше всего внимания, конечно же, достаётся первоклассникам. Для них начинается совсем новая жизнь, полная открытий и потрясений. Пусть они отправятся за знаниями в хорошем настроении, с подарками.

Для первоклассников и их родителей традиционно готовят праздничную программу и подарки ОАО «Соликамскбумпром». К подготовке задолго до окончания каникул приступили профком, специалисты отдела по связям с общественностью и работники КСЦ ДК «Бумажник».

В этом году первый раз в первый класс пойдут почти 90 детей бумажников. Концертные номера, игры

настроят ребят на встречу со школой. Каждый ребёнок получит от предприятия набор первоклассника.

Первичная профсоюзная организация предприятия подготовила также подарки будущим школьникам, чьи родители являются членами профсоюза. Набор канцелярских принадлежностей и шоколад порадуют ребят.

В качестве подарка будущие первоклассники все-

го города и Соликамского района получат специально для них изданную ОАО «Соликамскбумпром» книгу «Соликамск в задачах» из серии «ОАО «Соликамскбумпром» — детям». Над созданием книги работал отдел по связям с общественностью. В работе над книгой приняли участие учителя и ученики гимназии № 1. Они придумали увлекательные задачи про интересную историю нашего города, 585-летний юбилей которого мы совсем недавно отметили. Издание получилось очень ярким благодаря иллюстрациям, выполненным учениками художественной школы-студии «Ультрамарин» гимназии № 1 и районной детской школы искусств «Фантазия».

Есть в книге и задача про наше предприятие:

В Соликамске много крупных заводов, на которых работают наши мамы и папы. Один из самых крупных — «Соликамскбумпром», младше Соликамского сользавода

на 63 года. Когда был основан «Соликамскбумпром», если год рождения сользавода 1878?

Такие задачи с удовольствием будет решать вся семья.



Дорогие первоклассники, ждём всех вас в ДК «Бумажник» на концертную праздничную программу «В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ШКОЛЯР!»

Анна АСТРОВА



# Конструктор успеха

Создавать из тонких линий новую реальность, которая будет лучше и совершеннее прежней — призвание. Этому призванию много лет следует ведущий инженер-конструктор Лариса Александровна Матанцева.

И всем, кто с ней знаком, ясно, что она — прирожденный конструктор. Коллеги по проектно-конструкторскому отделу единодушны:

— Лариса Александровна справляется с самыми сложными заданиями, потому что работа ей в радость. Она занимается любимым делом и обречена на успех. Любовь к выбранной профессии перешла ей от её наставников, опытного технолога бумажного производства **Маргариты Геннадьевны Шишковой** и заместителя главного конструктора **Литвинчука Константина Евгеньевича**.



со специалистами иностранных фирм.

В 2006-2008 годах реализовывались проекты модернизации БДМ с фирмами Voith и Metso. Отдел выполнял большой объём проектных работ. Продолжилась реконструкция: были установлены новые прессы в ДПЦ, в ЦОС вели монтаж оборудования по обезвоживанию ила. Модернизировано целлюлозное производство.

Лариса Александровна принимала участие во всех этих проектах. У неё всегда было взаимопонимание со специалистами структурных подразделений и иностранных фирм. К ней с уважением относятся, как к профессионалу, доверяют её мнению.

Лариса Александровна вникает в суть вопросов, работает быстро и качественно, отлично ориентируется в существующем оборудовании, в архивных и новых чертежах, оперативно принимает грамотные решения, всегда может предоставить аргументы своей точки зрения и умеет услышать оппонента, все её действия — в интересах дела. Ларису Александровну отличают интерес к работе, трудолюбие и оптимизм.

Руководство поддержало моё предложение, и с ав-

густа этого года Лариса Александровна назначена заместителем начальника проектно-конструкторского отдела.

Коллеги в отделе шутят:

— Не знаем, как ей с нами работает, а нам с ней легко, хорошо работает. Лариса целеустремлённая и настойчивая. С любым сложным случаем обязательно сама разберётся и другим терпеливо всё объяснит. Это человек, который много работает, человек с чувством долга.

Лариса дорожит своей семьёй, близкими, заботится обо всех, особенно о родителях, за всех волнуется, старается помочь. Семья Эрлих-Матанцевых очень дружная. Лариса с мужем воспитали отличных мальчишек. Старший сын успешно занимается бизнесом, младший служит на Балтийском флоте. Муж и сыновья её просто обожают.

Лариса Александровна обладает талантом лидера, много лет занимается общественной работой — председатель цехового комитета ПКО.

Энергичная, улыбчивая, доброжелательная, поэтому, неудивительно, что люди к ней тянутся. Иметь такого друга — это подарок судьбы.

Выдали коллеги маленькую слабость Ларисы Александровны. Любит она минуты, когда, наведя повсюду чистоту, может заварить в турке кофе по своему рецепту и насладиться любимым горячим ароматным напитком.

На днях коллеги поздравляли Ларису Александровну с юбилеем. Желающих присоединиться к поздравлениям, думаю много.

*Пусть каждый Ваш новый день, Лариса Александровна, будет полон больших и маленьких радостей!*

Елена НАЛЁТОВА

# О пенсии не думай свысока



И дальше по тексту: «Наступит время — сам поймёшь, наверное...» Да, лучше понять и разобраться.

В конце 2013 года было решено учредить страховую и накопительную пенсии. За одну (страховую) будет полностью отвечать государство, за другую (накопительную) — гражданин. С принятием закона № 424 суть, которая изначально вкладывалась в накопительную часть пенсии, не изменилась. Так же, как и ранее, 6% от общей суммы обязательных пенсионных платежей (22%), которые работодатель каждый месяц производит в ПФР, зачисляются на отдельный (накопительный) счет работника в системе ОПС. Такой счет может находиться в ПФР или НПФ по выбору гражданина. Соответствующее учреждение не только хранит средства накопительной части до пенсии, но и инвестирует их в ценные бумаги от имени собственника. Задача депозитария сохранить вверенные ему средства от действия инфляции и по возможности приумножить их.

По закону № 111-ФЗ от 24.07.02 г. каждый застрахованный в системе ОПС гражданин вправе по своему желанию один раз в год выбирать депозитария и управляющего средствами пенсионных накоплений. Переводить накопительную часть пенсии можно неограниченное количество раз вплоть до выхода на пенсию, выбирая то НПФ, то ПФР, то заменяя управляющую компанию.

Несмотря на то, что цель у ПФР и НПФ она и та же (формирование накопитель-

ной пенсии работающих граждан), они довольно серьезно различаются по функционалу и подходу к работе.

ПФР — образец классического депозитария. Его задача — вести учет накоплений и контролировать их сохранность, в то время как непосредственно финансовыми инвестициями занимаются его доверенные управляющие компании (Внешэкономбанк и др.).

Несколько иной стиль работы характерен для НПФ. Здесь депозитарий обычно сочетает в себе функции управляющей компании: он не только хранит деньги, но и распоряжается доверенными ему средствами. Он аккумулирует накопления граждан, сам подбирает подходящий инвестиционный портфель, при этом лично отвечая по всем рискам перед вкладчиками.

Размер накоплений каждого гражданина в конечном итоге будет зависеть от качества инвестиционной деятельности.

Чтобы в старости получить хорошую денежную прибавку, распорядиться накопительной частью пенсии нужно как можно грамотнее. Поэтому возьмите на себя труд разобраться. Вам будут полезны сайты:

- <http://pensionnyj-fond.ru>
- <http://pensia-expert.ru>
- <http://www.pensiamarket.ru>
- <http://npfrate.ru>
- <http://creditnyi.ru/nakopitelnaya-pensiya/nakopitelnaya-pensiya-171>
- <http://perm.viberu.ru/npf>
- <http://www.soglasie-npf.ru>
- <http://пенсионное-решение.pf>

# Знатоки родного города



Отшумел юбилей нашего любимого города, но интерес к его истории и знаменитым местам только возрастает.

Дети и взрослые группы «Юнга» детского сада «Золушка» весь август занимаются изучением занимательных фактов из жизни Соликамска. Читают книги. Рассматривают альбомы, открытки с видами города. Воспитатели **Татьяна Викторовна** и **Оксана Григорьевна** рассказывают детям об истории происхождения и становления Соликамска, а также о его современной жизни.

Дети узнали о Почетных гражданах города (**В.И. Баранове**, **Г.С. Абашине**, **А.М. Калинин**, **Е.Г. Пыльской**) и их вкладе в развитие города. Встретились с известным

кузнецом, ветераном ОАО «Соликамскбумпром», **А.И. Малышевым**, который поведал ребятам о тонкостях кузнечного мастерства.

Много эмоций вызвала у детей обзорная экскурсия по достопримечательностям Соликамска.

Наших воспитанников особенно восхитила красота Ботанического сада, из которого им так не хотелось уходить.

После прогулки дети отразили свои впечатления в рисунках. Теперь они по праву могут называть себя «знатоками родного города».

**Евгения ШУМЕЙКО**, старший воспитатель НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» детский сад № 22

# 01.09. НОВЫЙ ОТСЧЁТ

Для всех школьников и их родителей наступает трудный период. Особенно волнуются родители первоклассников. «Бумажник» подготовил несколько советов опытных педагогов и психологов, которые, возможно, помогут легче пережить начало учебного года.

## 1. Как психологически настроить ребёнка, идущего в первый класс?

Как правило, для детей церемониал 1 сентября очень тяжелый — простоять полтора часа в полном «обмундировании» не так просто. Не забывайте: когда наряжаете ребёнка, ставьте его физический комфорт превыше «красивости». Прошёл он строем красиво — расстегните пиджак, снимите галстук, заберите букет. Будут фотографировать — подойдите, вручите. И не ругайте его,



если он присел. Обязательно выразите восхищение и уважение, как взрослому: «Вот ты и вырос. Ты уже первоклашка». Тогда ребёнок будет вспоминать 1 сентября с радостью.

## 2. Что делать, чтобы у ребёнка не пропало желание учиться?

Основное в начальной школе — научить ребёнка учиться. Он должен понимать серьёзность поставленных задач и научиться их выполнять с охотой. Для этого надо искать мотив, который ему позволит учиться с интересом. Очень важно накопить позитивный опыт: хвалите ребёнка за усердия, не скупитесь на похвалу, но только

в том случае, если ребёнок прилагает свои усилия.

Ежедневно интересуйтесь его успехами в школе. Старайтесь выслушать его до конца. Реагируйте на его слова, на интонацию, на тон и на выражение лица. Обязательно напоминайте, что вы любите его и верите в него.

## 3. Помощь в адаптации требуется лишь первоклассникам?

Адаптация после отдыха бывает у всех: и у детей, и у нас, взрослых, когда мы из отпуска возвращаемся.

Первые несколько дней учебы ребёнок не будет выспаться, потребуется время перестроиться с ритма отдыха на ритм учебы. Многие дети заболевают на второй, на третьей неделе учебного года: таким образом, они сбрасывают стресс, вызванный изменениями распорядка жизни. В этом, как правило, нет ничего страшного. Дети приспосабливаются к новому ритму. Не нужно требовать от них сразу же идеальной собранности и успешности.

## 4. На что обратить внимание родителям пятиклашек?

Пятиклашки испытывают особый стресс. Они очень часто в первые недели, даже месяцы учебы не справляются с логистикой. То есть раньше было понятно: обычно уроки задают сегодня на завтра, причем это три-четыре предмета. А тут предметов больше, уроки могут задавать на через неделю, и непонятно когда их делать. Легко забыть что-то, что просили принести. Разные учителя, разные требования, разные тетрадки... Нужна родительская помощь. В первые недели, месяцы

родителям стоит помогать ребёнку «разруливать» ситуацию. Не столько делать с ним уроки, сколько помочь справиться с новым расписанием, с планированием.

## 5. Нужна ли старшеклассникам поддержка родителей в начале учебного года?

В старших классах начинается истерика по поводу ЕГЭ. Школа мастерски загоняет и себя, и детей, и родителей по этому поводу в состояние паники. Тут надо ребёнка психологически разгрузить от этого, где-то разрядить нервную обстановку, где-то напрямую попросить учителя, если он по этой части очень увлекается, не нагнетать панику и не вводить детей в невроз. Обычно детям такого возраста помогает юмор. Иногда просто нужно следить, чтобы они спали вовремя, ложились, не забывали поесть.

## 6. Надо быть поостроже?

Психологи говорят: если ребёнка не гладить каждый день по голове, то у него «засыхает мозг». Конечно, это образное выражение. Но оно недалеко от истины. В ласке нуждаются не только малыши, но и школьники средних и старших классов. Доказано, что дети, которых родители часто обнимают, целуют, более оптимистичны, сообразительны, открыты в общении. Приласкайте своего ребёнка, перед сном посидите с ним рядом несколько минут, почитайте книжку, скажите пару добрых слов, пожелайте спокойной ночи, и трудный завтрашний школьный день будет гораздо легче!

## УСПЕХОВ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ!

заговорил:

— Мы с группой отдыхали на юге, в каком-то доме отдыха. Первый раз на юге! Тёплое море, ласковое солнце, обалденный воздух! И тут я увидел её. Волнение, робость, тяга к ней — всё смешалось. Таня классно играла в теннис, исполняла на пианино «Лунную сонату», — попутчик замолк, отхлебнул чаю, помолчал. — Мне было семнадцать, ей двадцать три. Мы гуляли под звёздами. Она звала меня Бархатные Шёчки, я её — Тянь-Шань. Когда расставались — оба плакали.

Второй раз мы встретились случайно — через десять лет. В одном поезде ехали на юг. Она — с мужем. «У меня двое детей. Мальчики — Лёша и Гриша. Преподаю музыку. У меня всё хорошо...», — с грустью сказала она.

Попутчик умолк. Чай давно остыл. А рассказчик был где — то далеко — далеко в своих воспоминаниях. Вдруг снова заговорил: «Больше не виделись. Лет двадцать уже...».

Та-та, та-та. Поезд снова шёл на юг.

Евгений СОКОЛОВ

## Профсоюз

# ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе «Эмблема спартакиады трудоустроенных» ОАО «Соликамскбумпром»

Конкурс посвящён открытию спартакиады трудоустроенных ОАО «Соликамскбумпром». Организатором конкурса является профсоюзный комитет ОАО «Соликамскбумпром».

(Организаторы конкурса оставляют за собой право использовать работы участников конкурса в печати, а также для организации выставок, оформления стендов, буклетов и т.п. продукции без указания авторов работ).

## УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

В конкурсе могут принять участие члены профсоюза — работники и ветераны ОАО «Соликамскбумпром», работники НДОУ «ЦРП «Соликамскбумпром».

## ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА И ТРЕБОВАНИЯ К РАБОТАМ

1. На конкурс принимаются работы в электронном виде. Работы в электронном виде должны иметь расширение не менее 200 пикселей на дюйм и размер не менее 600x800 пикселей, в формате JPG. Использование логотипа отраслевого профсоюза работников лесных отраслей РФ приветствуется.

2. Участники могут представить на конкурс не более 3-х работ.

3. Работы участников конкурса принимаются с момента опубликования настоящего Положения в газете «Бумажник» до 10 сентября 2015 г.

4. Работы с указанием ФИО, места работы, должности, профессии, контактного телефона в электронном виде направляются с пометкой КОНКУРС ЭМБЛЕМ по адресу электронной почты [Елисеева Светлана Владимировна svetlana.eliseeva@solbum.ru](mailto:eliseeva@solbum.ru) либо на электронном носителе в Профсоюзный комитет (тел 6-47-41, 6-47-57, 6-47-44).

## КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

- соответствие заявленной тематике;
- мастерство воплощения замысла;
- оригинальность идеи и содержания работы.

## ИТОГИ КОНКУРСА И НАГРАЖДЕНИЕ

Подведение итогов конкурсной комиссией состоится 15 сентября 2015 года.

По итогам конкурса Победитель награждается денежной премией 3000 рублей.

## Досуг

### Годитесь ли вы в детективы?



Разыскиваемые воришки-близнецы — это безобидно выглядящие молодые джентльмены в очках в верхнем левом и нижнем правом углу (ближе к центру).

### Перевертыши названий книг:



1. Красная шапочка.
2. Колобок.
3. Унесённые ветром.
4. Остров сокровищ.
5. Преступление и наказание.
6. Горе от ума.
7. Бегущая по волнам.

## Литературный клуб

За что мы любим путешествие на поезде? Некуда спешить, и сами собой приходят воспоминания...

### Южный поезд

Та-та, та-та, монотонно постукивали колёса. Поезд шёл в ночь.

— Чаю ещё будете? — заглянула в купе проводница. Один из попутчиков утвердительно кивнул, прервав беседу.

— Ты любил, когда-нибудь? Сильно — сильно?!

И не дождавшись ответа,

Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: [gazeta-oso2010@yandex.ru](mailto:gazeta-oso2010@yandex.ru)

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 27.08.2015 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1757 экз. Заказ № 2666.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.